

МЕСЯЦЕСЛОВ

6 ОКТАБРЯ, СРЕДА
В Русской православной церкви - **зачатье честного, славного пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна**. Прославление святителя **Иннокентия, митрополита Московского (1977)**. Чтят память и мученицы **Ираиды девы (ок. 308)**.

В народном календаре это день славления печников. Оберег печным угольям. Добрая то речь, что в избе есть печь. Хлебом не корми, только с печи не гони. Печь без дров - гора. Наступает время овины топить, снопы перед молотью сушить. Тепло редкое и ненадежное. Без ветров октябрь не октябрь. Если грачи улетели, знать - осень перевалила к зиме.

Именинники Андрей, Антон, Иван, Иннокентий, Николай, Петр, Ираида.

7 ОКТАБРЯ, ЧЕТВЕРГ
В церкви чтят память **преподобного Никандра, пустынножителя, Псковского чудотворца (1581)**. **Первоученицы равноапостольной Фёклы (I)**.

Народные названия дня - Фёкла Заревница (Заревница), Запрудальная, Замолотки. В натопленных овинах молотят хлеб. Овинный дух разносит запахи хлеба, сухих дров и соломы. С Фёклы Заревницы дни быстро убегают, ночи темнеют, а зори становятся багряными. На Заревницу хозяину хлеба вершок, а молотильщикам - каши горшок. На Фёклу рвали свеклу. В день Фёклы стараются хоть немного погреться.

8 ОКТАБРЯ, ПЯТНИЦА
В церкви - **преставление преподобного Сергия, игумена Радонежского, всея Руси чудотворца (1392)**. Поминают **преподобную Евфросинию Александрийскую, Евфросинию Суздальскую**.

В народном численнике день носит имя Сергея Капустника (Радонежского). Курятник. Идет заготовка капусты на зиму. Говаривали: ни один рот без капусты не живет. Советовали: секи капусту, не жди Покрова (14 октября). Капуста последняя из огорода уходит. Капусту солят с первыми заморозками, раньше нельзя - закиснет в тепле. Примечали: если показались снежинки, то зима явится во всей красе на Михайлов день (21 ноября).

Именинники Герман, Иван, Николай, Пафнутий, Сергей и Евфросиния.

9 ОКТАБРЯ, СУББОТА
Прославляют **апостола и евангелиста Иоанна Богослова (начало II)**. Он любимый ученик Спасителя, свидетель важнейших дел и событий его жизни. По откровению Божие написал святому книгу Апокалипсис, то есть Откровение о будущих судьбах мира.

В народе день - Иоанн Богослов, Иван Путник. Иоанн Богослов, как утверждали старики, наставляет идущего по жизненному пути, указывает верные и светлые направления. Иоанн Богослов - наставник живописцев, икононого дела. По преданию, он из простого пастуха гусей чудом сделал искусного иконописца. Когда святого бросили в котел с кипящим маслом, он вышел невредимым. Господь хранил своего любимого ученика и даровал ему мирную кончину. В этот день угощают детей медом.

10 ОКТАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
Церковь чтит память **мученика Каллистрата и дружины его. Преподобного Савватия, Соловецкого чудотворца (1435)**.

В народном месяцеслове день прозывается так - Савватий Пчельник (Пчеловод) Соловецкий. Это конец уборки ульев в омшаники (амбары). Конец пчелиной деятельности (с Зосимы - 2 октября). Примечают: пчелы осенью плотнее леток заклеивают - на холодную зиму, а коли лето долго остается открытым - быть зиме теплой.

Именинники сегодня Аристарх, Дмитрий, Зосима, Игнат, Каллистрат, Марк, Петр и Савва.

11 ОКТАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
Поминают **преподобного Иродиона Илоезерского. Собор преподобных отцев Киево-Печерских**.

Народное название дня - Харитонов день. В русском народном календаре, почтятся, на каждый день и праздник свой, и обряд. В Харитонов день деды советовали за порог носа не высовывать. Примечают: октябрьский гром - норма без снега после Крещения (19 января). Идут дожди-мелкосей. В этот день обрезают стелби многоцветников.

А именинники сегодня Абрам, Александр, Алексей, Анастас, Анатолий, Анисим, Антон, Афанасий, Василий, Вячеслав, Григорий, Ефрем, Зосима, Иван, Илья, Исаак, Кирилл, Лаврентий, Лука, Макар, Марк, Матвей, Моисей, Нестор, Никодим, Николай, Никон, Нифонт, Онуфрий, Пимен, Поликарп, Прохор, Родион, Савва, Сергей, Сильвестр, Симон, Сисой, Спиридон, Тит, Феофан, Феофил, Федор, Харитон, Анна, Мария и Ульяна.

12 ОКТАБРЯ, ВТОРНИК
Вспоминают **преподобного Феофана Милостивого. Преподобного Кириака, отшельника (556)**. **Новосвященномученика Иоанна, архиепископа Рижского**.

В народе день - Феофан накинул кафтан. Охотники в этот день гуляли по порохам, добывали именнинного зайца и заканчивали день охотничьиими рассказами при застолье. Часто дует осенник (юго-западный ветер). Сырые туманы-морозы висят. Это Феофан накиннул на солнце кафтан. Золотой кафтан охотнику, а золотой карман - работнику. На Феофана много звезд - к сухой осенней погоде. Советовали: на Феофана избу не выстуди.

День ангела отмечают Иван и Феофан.
Валерий МИРОНОВ, фольклорист

СМЕХА ПОЛНО

На последней неделе в обалдуевских квартирах подозрительно заурчали батареи отопления. Значит, поняли аборигены, грядут холода. И сразу вспомнили старую истину: на ЖКХиБ надейся, но и сам не плошай. Точнее - не стой, а то замерзнешь. Тут обалдуевцы и озадачились - в какую сторону двигаться, с кем, а еще - как? Если побежишь впереди паровоза, то потом ос-

тальных надо будет ждать, а если будешь плестись сзади, то придется других догонять. А ждать и догонять - сами знаете... И еще: одни говорят - надо переть вперед, другие талдычат - сдать назад, а иные вообще третий путь предлагают. Хотя, если рассуждать здраво, то неважно, как двигаться, главное - к счастью! А уж какой дорогой до него добираться, не столь существенно. Все равно она у каждого своя...



ЛЮБОВЬ ЗЛА

- Я люблю вас, Света, - сказал Мышкин и малиново зарделся.
- Нет! - твердо сказала Светлана. - Когда человек любит, он как бы... порхает.
Мышкин взмахнул руками и завис под потолком.
- Я люблю вас, Света, - повторил он.
- Это не настоящая любовь, - капризно надула губки Светлана. - Когда человек любит, он как бы... таеет.
Мышкин мягко опустился на пол.
- Я люблю вас, Света, - тихо произнес он, уменьшаясь в размере.
- Это не доказательство! - топнула ногой Светлана. - Когда человек любит, он как бы... горит.
Мышкин вздохнул, укутался густым дымом и заиграл легкими язычками пламени.
- Разве так горят?! - возмутилась Света. - На таком огне даже супа не согреешь.
- Я люблю вас, Света, - успел повторить Мышкин, и жар любящего сердца испепелил беднягу.
- ...Морока с этими мужчинами, - недовольно поморщилась Света, стряхивая пепел в ведро.
Владимир КАПИЯНИДЗЕ, женофоб

СТАРЫЕ ИСТИНЫ В НОВЫЕ ВРЕМЕНА

Идея вспыхнула в голове Галины в тот момент, когда она протирала пыль с балалайки, висевшей на стене со дня свадьбы.
- Степа, хочешь, я испеку твою любимую запеканку? - спросила Галина своего лежащего на диване мужа.
С тех пор как его сократили, Степа предпочитал убивать время у телевизора, стараясь не замечать, как жена рыбой об лед бьется по хозяйству.
- Хочу, - недоверчиво откликнулся Степа, зная о кризисе семейных финансов.
- Тогда, сокол мой ясный, разучи-ка на балалайке песенку «Светит месяц».
Галина протянула супругу инструмент.
Для приличия Степа немного поупрямился, но через неделю, посидев на одной манке (и отнюдь не небесной), заиграл. А когда ему пообещали почки в сметане, то руки его сами потянулись к балалайке.
А Галина все усложняла задания. За «Жил-был у бабушки серенький козлик» Степа получил ягодный мусс.
Вскоре репертуар Степы пополнил ему выйти в люди: в

подземный переход. После долгого периода безработицы Степан Ильич стал снова приносить в семью деньги. Немного, зато регулярно.
А однажды мимо Степиной «точки» проходил директор обалдуевского центра досуга. Послушав несколько номеров, он пригласил Степу принять участие в смотре народных талантов.
Благодаря яблочному пирогу, испеченному Галиной для членов жюри, танец «Яблочко», исполненный Степой, получил первое место и довольно приличную премию.
И зажили вновь наши герои душа в душу. Вот так старая истина о том, что путь к счастью семьи лежит через желудок мужчины, оправдалась в новые времена.
Владимир КРАСОВСКИЙ, гурман

СЧАСТЛИВО СВИСТЕТЬ!

По Обалдуевску бежал человек и изо всех сил свистел в большой свисток. Выбежав на центральную площадь, он остановился - здесь его ожидал многолюдный митинг, посвященный встрече энтузиаста-одиночки, решившегося на смелый шаг - оббежать всю страну со свистком в зубах.
Энтузиаст выглядел усталым, но бодро. Он привычно принимал подарки и заверял, что и дальше будет бежать с честью. И со свистком.
После митинга у энтузиаста удалось взять короткое интервью.
- Как возникла эта идея?
- Не сразу. Я внимательно следил за теми, кто ходит по стране, ездит по ней на велосипедах, плывет на плотах... Мне нравились эти простые, влюбленные в бессмысленное движение люди. Захотелось самому. И я побегал.
- А почему со свистком?
- Свисток - это мой эксклюзив. Я ведь не просто бегу с ним, я на нем одновременно ис-

полняю Первый фортелианный концерт Чайковского.
- А что это за свисток?
- Свисток необычный. Это свисток от главного спонсора - фабрики музыкальных инструментов. Изготовлен из сэкономленных отходов производства.
- И как долго вы намерены бегать?
- Думаю, за каких-нибудь пару-тройку лет мне удастся оббежать всю нашу необъятную родину. Потом, если позволит здоровье, побегу за рубеж.
Энтузиаст глянул на часы, свистнул первый такт Первого концерта Чайковского и побегал дальше.
- Счастливо бежать! Удачно свистеть! - понеслось ему вслед.
Завтра этот простой мужественный человек прибежит и в ваш город.
Вы готовы к встрече?
Аркадий ИНИН, продюсер

ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ

Мы встретились на пустынном перекрестке, не имеющем никаких навигационных знаков ни для водителей, ни для пешеходов. Я, пешеход, намеревался перейти по проезжей части с тротуара на тротуар. Он, водитель, собирался повернуть с одной улицы на другую.
Вооруженный многолетним опытом перехода улиц в Обалдуевске, я приостановился и всем своим видом изобразил согласие, чтобы сначала проехал он. В ответ он произвел взмах рукой, радушно предлагая мне пуститься в путь первым. Пораженный его редким благородством, я не тронулся с места. И тоже взмахнул, предлагая этому исключительно вежливому водителю проехать раньше, чем я пройду. Мы еще раз обменялись взаимно великодушными жестами. Наконец я решил воспользоваться его добротой, раз уж он так настаивал, и пошел. В то же мгновение и он решил уступить моей галантности, раз уж я так настаивал, и поехал...
Я, сами понимаете, жив. Обошлось даже без переломов. Отделался ушибленным боком.
Граждане, излишняя вежливость бывает опасна для жизни.
Герман ДРОБИЗ, потерпевший

ПРИЗВАНИЕ. На перекрестке улиц Скобяной и Керсиновой произошло дорожно-транспортное происшествие. Столкнулись «шестерка», «семерка» и «восьмерка».

Дэ Лээ Сижки

По показаниям медэкспертизы, все трое - трезвые, но у одного зрение минус шесть, у другого - минус семь, у третьего - минус восемь и врожденная боязнь движения. Каждый из них по своему трактовал сигнал регулировщика, страдающего болезнью Паркинсона.

Всего в нашей стране не своим делом занимаются 141 000 000 человек.
ПОХМЕЛЬЕ. На Кутузовском проспекте в час ночи водитель ВА3-2108, будучи в состоянии сильного алкогольного опьянения, сбил пешехода, перебежавшего дорогу в непо-

ложенном месте в состоянии сильного алкогольного опьянения. Протокол о случившемся со слов свидетеля, бывшего в состоянии сильного алкогольного опьянения, составил сержант Матушкин, бывший в состоянии сильного алкогольного опьянения.

НИКОГДА! На шоссе Энтузиастов сотрудниками ГИБДД был остановлен проехавший на желтый свет автомобиль ВА3-2104 восьмидесят четвертого года выпуска. Водитель, инвалид 2-й группы Безруков, пытался дать трем сотрудникам ГИБДД взятку в размере 10 рублей. По данным пресс-центра ГИБДД, ни один из сотрудников ГИБДД никогда не брал взятку... в размере 10 рублей.
Анатолий ТРУШКИН, очевидец